

總統府直指杜特地家族「親華」

本報訊：馬拉干鄢宮週二嚴詞反駁副總統莎拉·杜特地對小馬科斯總統外交政策的批評，稱此舉是意料之中，因杜特地家族據稱「親華」。

杜特地在澳大利亞受訪時，質疑小馬科斯政府允許美國「堤豐」導彈系統進駐菲律賓的決定。

杜特地表示：「不是去偏向某個外國勢力，讓這個外國勢力的導彈進入自己的國家，而你又明知道其敵對國會因此不滿，他們之間的事根本與你毫無關聯。」



6月24日仙範市迎來年度潑水節，一名男孩在街頭將水潑向玩伴的歡樂瞬間，成為這場融合宗教傳統與民俗狂歡的最佳寫照。這場慶典恰逢天主教重要聖人——為耶穌施洗的聖約翰節日，吸引數千民眾參與。

狎離妓點「雙飛」 華人淫蟲落網

本報訊：馬尼拉警區週二通報，在一項由警方主導的誘捕與救援行動中，一名14歲少女在岷倫洛區某旅館救出，此案疑涉人口販運。

此次行動由馬尼拉警區調查偵查管理處婦幼關懷科主導，協同市政社會福利發展辦公室及美石警察局共同執行。

這名來自加洛干市的14歲女性受害者，最初於6月13日在母親陪同下向婦幼關懷科報案，指控18歲嫌疑人仙道斯（Mary Grace Rivera Santos）涉嫌以金錢交易為由迫使少女賣淫。

警方表示，仙道斯一直透過為付費嫖客，包括一名中國籍人士，安排預約來剝削受害者。

接獲報案後，受害者被送往菲律賓總醫院進行身心檢查，隨後由社會福利發展辦公室實施保護性監護。

6月19日，仙道斯疑似再次聯繫受害者，

但總統府新聞官卡斯特洛（Claire Castro）稱，這是預期中的副總統反應。

卡斯特洛說：「總統表示我們預料到杜特地家族會如此，因為他們親華，而總統親菲律賓。」

副總統辦公室週二表示，副總統莎拉·杜特地於週二下午返抵菲律賓，此前她於上週末訪問了墨爾本的菲律賓社區。

在墨爾本期間，杜特地週日參加了在議會花園舉行的「立即釋放杜特地」集會活動。

她在活動中呼籲菲律賓僑民敦促澳洲政府推動釋放其父親、前總統杜特地。

老杜特地目前被拘留在荷蘭，正等待國際刑事法院（ICC）以危害人類罪進行審判。

杜特地同時批評現任總統小馬科斯政府的外交政策過於傾向美國，而非中國等其他國家。

杜特地在演說中表示：「我們在西菲律賓海的問題並不構成與中國關係的全部。因此沒有理由傾向美國。你必須始終保持中立，因為你並非更大衝突的一部分。你應該

保持中立。我們是美國的朋友，對吧？我們也是中國的朋友，有何不可？」

自小馬科斯於2022年上任以來並開始反制中國在南海的主權主張後，馬尼拉與長期條約盟友華盛頓已深化防務合作。

中國政府聲稱美軍反艦導彈系統的部署「加劇地區緊張與對立」。

北京多次要求馬尼拉將「堤豐」導彈系統歸還華盛頓，但菲律賓國防部及武裝部隊官員強調，任何國家都無權干涉菲方防務決策。

美國駐菲大使館公告 申請美簽須公開社媒帳號

本報訊：申請美國簽證的菲律賓公民需要社交媒體帳號的隱私設定調整為「公開」。

美國駐馬尼拉大使館週二在公告中表示：「即日起，所有申請F、M或J類非移民簽證者，均需將所有社交媒體帳號的隱私設定調整為公開，以便進行必要的身份審查及入境資格評估。」

使館指出，自2019年起，簽證申請表就

要求申請人提供社交媒體帳號識別資訊。

公告寫道：「我們運用所有可用資訊進行簽證審查，以識別不符合美國入境資格者，包括對美國國家安全構成威脅之人。」

美國國土安全部稍早發布公告，稱伊朗核設施衝突導致「美國國內威脅等級升高」。

同時警告可能遭遇親伊朗活動分子的低強度網絡攻擊。

商總籲政府將治安列為最緊迫議題

本報訊：在內政部長稱本國不安全引發關注後，菲華商聯總會（商總）呼籲政府將治安列為最緊迫議題。

在近期的酒店銷售與市場營銷協會峰會上，內政部長黎慕惹（Jonvir Remilla）表示遊客不願來菲「因為他們感到不安全」。

黎慕惹指出，由於當前政治氛圍及犯罪活動常態化，外國人不敢造訪菲律賓。

商總理事長林榮輝在聲明中表示，黎慕惹「坦率而勇敢的言論」值得「高度讚揚」。

商總表示：「在這個政治修辭常常掩蓋令人不安之真相的時代，他坦承菲律賓旅遊業面臨的挑戰，展現了重實質進步而非表面功夫的領導風格。」

擁有超過170個工商社團會員的商總強調，正視系統性問題對發揮菲律賓作為全球頂級旅遊目的地潛力至關重要。

商總主張旅遊業應成為經濟發展的「皇冠明珠」，成為全國進步、創造就業和環境管理的催化劑。

然而，商總引用政府數據指出，在東盟成員國中，菲律賓的遊客接待量僅排名第六位。去年，菲律賓接待595萬遊客，相比之下，泰國達3600萬人，馬來西亞則有2500萬

人。

商總表示：「犯罪、政治動盪和有罪不罰的文化認知所助長的不穩定印象，已為我們的國際形象蒙上陰影。若要競爭，就必須果斷行動。」

為吸引更多遊客，商總支持黎慕惹部長推動全國性安全行動的呼籲，特別是在旅遊熱點地區。

商總同時主張簡化簽證程序，尤其是對中國大陸、香港、韓國和日本等東亞遊客及投資者。這些國家與地區對菲律賓而言代表著尚未開發的旅遊潛力。

此外，商總敦促政府優先發展無縫接軌的旅遊以促進觀光，這需要現代化機場、高效交通連接和數位化旅遊服務。

商總補充，菲律賓「必須在全球舞台上積極重塑品牌」，不僅要展示自然奇觀，還要展現穩定與熱情。

商總表示：「黎慕惹部長的願景是全國行動的號召……我們呼籲各界團結在內政部的領導下，將菲律賓轉變為東盟旅遊領導者。」

商總補充：「讓我們共同努力，確保世界不僅聽聞我們的美景——更能無懼體驗，並一再重返享受。」



中國駐菲大使館昨日舉行迎賓活動，邀請主流社會和華社青少年代表參觀使館並進行交流和互動。上圖為黃溪連大使在觀看機器狗表演。下圖為學生體驗非遺剪紙。

黃溪連大使勉青年 擔任菲中友誼使者

本報訊：中國駐菲律賓大使黃溪連6月24日在使館舉行的「青春賦能，面向未來」開門迎賓活動上，強調青年交流對菲中關係發展的重要性，並呼籲菲律賓年輕一代親身探索真實中國，成為兩國友誼的橋樑。

此次活動適逢菲中建交50週年，吸引眾多菲律賓青年參與。來賓體驗漢服、茶道、書法等中國傳統文化，並觀賞Unitree機器人表演。在中國知識問答環節中，優勝者獲贈中國潮玩品牌泡泡瑪特（Popmart）的熱門產品Labubu，現場氣氛熱烈。

黃溪連大使在致辭中表示，透過與菲律賓青年的互動，深刻感受到他們對了解真實中國的熱情。他分享自身見聞，指出中國的快速發展帶來「逆向文化衝擊」，並引用TikTok 2024年數據稱，中國文化相關話題全球瀏覽量達680億次，漢服與中華美食等內容均觀看超過2億次。

因國籍問題被取消參選資格 華裔眾議員當選人提出覆議

本報訊：馬尼拉市第六區候任眾議員喬伊·黃（Joey Uy，音）週一提交覆議動議，要求撤銷選舉署第二部分的裁決。

黃的律師賈拉戈（Edward Gialago）週一在選舉署王城內總部提交該動議。

選舉署第二部分早前宣告黃的參選資格證書無效，導致其對手現任眾議員亞曼地（Bienvenido "Benny" Abante）成功連任。

大使特別提到中國單方面免簽政策帶動的「中國旅遊熱」，強調親眼所見的中國與西方媒體報道存在顯著差異。他引用美國晨間諮詢最新民調指出，中國全球好感度（+8.8）首次超越美國（-1.5），認為這是人文交流成果的直接體現。

談及中菲關係，黃溪連引用動畫電影《哪吒》台詞「人心中的成見是座大山」，呼籲雙方摘掉有色眼鏡，以理性態度看待分歧。

他強調鄰國間存在分歧在所難免，關鍵在於「選擇對話而非對抗，管控而非升級」，並指出兩國青年將是推動未來50年雙邊關係發展的核心力量。

演講最後，大使以「地緣相近、血緣相親、文緣相通」總結菲中千年交往史，期待菲律賓青年成為「菲中友誼使者」，為兩國關係開創更美好的未來。

裁決書指出，選舉署認定黃非天生菲籍公民，與其參選資格證書所載內容不符。選舉署表示，黃於1962年3月15日出生時，其父仍為中國籍，其父在1967年8月28日才歸化為菲籍。其母在1944年1月結婚前為天生菲籍公民。

<下轉第2版>